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Társaságos életünk.
Kolozsvár, márc. 13.Béke van.És én ebben a békés időben, mikor az újságok nem kénytelenek első helyen a parlamenti háború esélyeiről, mozzanatairól számot adni és olvasóikat tájékoztatni, megragadom az első alkalmat, hogy a magyar társas életet vegyem kissé szemügyre, sőt talán tollhegyre is.A társas élet nagy szezonja — Ballagi Aladár az oka, hogy nem merem már az „évad“ot használni — vége felé közeledik már. És erő­sen jellemző az, hogy azok, akik hivatásuknál, vagy helyzetüknél fogva a társaságos életnek nevezett sürgés-forgásban személyesen élénk részt vettek, most a társas élet időszakának alkonyát örömmel üd- vözlik és megkönnyebbülést érez­nek, hogy a társaságos élet az ő súlyos terheivel együtt a háttérbe kezd szorulni. Pedig hát a társa­ságos élet nem önmaga miatt, ha­nem a hozzá tapadó kellemetlen, sőt veszedelmes kinövések miatt lesz népszerűtlen és gyűlölt. A sajtó és a közvélemény megegyeznek ezen kinövések jellemzésében és ostorozásában, de hogy törekvésük nem egészen sikeres, azt bizonyítja az, hogy a kinövések ma is meg­vannak.A sajtó és a közvélemény azon­ban egy nagy hibába szokott esni, abba a hibába ugyanis, hogy a kri­tika ostorát leginkább a legmaga­sabb és főrangú körök társaságos élete fölött szokta suhogtatni és nem látja, vagy nem akarja meg­látni az alsóbb, főleg a középosz­tály társas életének kinövéseit. Igaz, hogy a ,,Segen kommt von oben“, hogy a középosztály visel­kedése a mindennapi életben, de különösen a társaságos életben, ahol a mindennapi kabáttal együtt a mindennapi erkölcsöket és szo­kásokat is elhagyja — arra irá nyúl, hogy a fölötte levő osztály viselkedéséhez hasonló legyen ; de azért mégis indokolatlan és elfo­gult dolog, hogy a sajtó és közvé­lemény nem keresi és nem mél­tatja a társadalom gerincét képező középosztály társaságos életének hibáit és kinövéseit.Pedig ennek az életnek legkel­lemetlenebb, legsajnálatosabb és 

legveszedelmesebb kinövései nem a magas és legmagasabb körökben, hanem a jobb polgári, osztály és a közép hivatalnokosztály köreiben észlelhetők leginkább. És tegyük hozzá még azt is — pro domo be­szélek — hogy a nagyobb vidéki városok tűnnek ki ebben a legéle­sebben.Itt valami különös érdemet találnak abban, hogy a fővárosban történőket és tapasztaltakat minél hivebben lemásoljak, holott a viszo­nyok ezt az utánzást meg sem kö­vetelik és megengedhetővé sem te­szik. Mig a fővárosban a nagy la­komák — a német azt mondja ezekre : ebfütterungen — szükséges rossznak látszhatnak, a kisebb viszonyok közt szükségtele­nek is és még egészségtelenebb, ter­mészetellenesebb és kellemetlenebb benyomást keltenek. Hányszor- nem eszik föl ezeken a lakomákon az egy hónapi jövedelmet, vagy egy hónapi fizetést ! Pedig bizony : vendég és vendéglátó egyaránt boldogak sok­szor, ha túlestek a lakmározás nagy napján.És azután jön csak a rossza: a spórolás, a szükölködés, hogy a nagy nap kiadásait valahogy hely­rehozzák; azért a nagy napért, amely ritkán szokott csak igazán kellemes és élvezetes lenni. Hány­szor nem kell ezekre az estélyekre a kicsiny, szűk lakást valósággal művészi szakértelemmel elrendezni, hogy azután a társaság minden tagja az egész idő alatt a szom­szédja'- könyökét az oldalán érezze! Mindenről leri, hogy a társaságos érintkezésnek ilyen fényűző módja nincs a viszonyokhoz szabva, ha­nem azokra rá van kényszerítve és ez aztán a kényelmetlenség, a feszé- lyezettség érzetét ébreszti föl a vendégekben.Miben van a társaságos életnek varázsa, kelletne, áldása ? Minde­nekelőtt abban, hogy nem minden­napi. Aki a faluban lakik és csak hébe-hóba látogatja meg szomszéd­ját, vagy látja azt magánál vendé­gül, aki télen át kétszer-háromszor vesz részt a legközelebbi város szó­rakozásaiban, az érzi igazán a tár­saságos élet varázsát, frissítő és if- jitó hatását. Aki azonban csaknem napról-napra fölületesen ismert em­berekkel telt szűk helyiségekben szorong, aki kénytelen a leves és 

sajt közt a legelcsépeltebb >társa- dalmk szólamokat végighallgatni, vagy pláne végigmondani, aki a ,vendéglátó" házon akarva- nem akarva észreveszi a mesterkéltséget és feszességet, az előtt a társaságos élet lehet kényszerűség, lehet meg­szokás, csak élvezet és mulatság nem lehet.Különös, hogy némely rossz szokás milyen állhatatosán fönn­tartja magát. A divat pedig egyéb­ként nagyon is változó, de az egész­ségtelen, feszes, túlzott vendéges­kedés divatja, vagy szokása el nem múlott) csak régi kedélyes, kellemes formáját hagyta el. És azért félő, hogy még a legélesebb kritikának se lesz meg a kívánt hatâșa. A föl- tünési vágy, a tetszelgés a társasá­gos élet visszásságainak és kinövé­seinek tulajdonképeni indítéka és növelője. És azért mégsem szabad lankadnunk abban, hogy újra és mindig rámutassunk arra az egész­ségtelen társadalmi életre, amely gazdaságilag is, lelkileg is és utóbb erkölcsileg is mind károsabbá válik.A javulásnak fölülről, a társa­dalom magas és legmagasabb körei­ből kell kiindulnia, mert, vagy da­cára annak, hogy innen indul ki az elsőbb köröket hatalmukba kerítő rossz szokások. Ha azokban a ma­gasabb körökben a társaságos élet a mértéktartás által megszabott me­derben fog megindulni, akkor azon osztályok, melyek a túlzást onnan másolták le, már csak a tetszés és utánzás vágyától indíttatva az uj fordulatot is utánozni fogják. Ezért jogos, ha a sajtó a magasabb kö­rök életmódjának visszásságait kri­tizálja, de eközben meg kell látnia a középosztály életmódjának kinö­véseit is és azokat folytonos bírá­latban kell részesítenie.A magyar társaságos életnek jellemző sajátsága régebben az egy­szerűség, a kedély melegségének uralkodása volt, amely az üres kül­színt és a hamis csillogást nem szenvedhette. Ma a hamisítatlan magyar társaságos élet csak a vá­rosok falain kívül létezik ; városaink­ban a pompázás uralkodik, minden a külszínért történik és a külsősé­gek pótolják a belső tartalmat. Ez magyartalan vonás városaink társa- 1 ságos életében és azért minden té­nyezőnek, melyek közt ’ egyike a I legerősebbeknek a sajtó, arra kell 

gal biró kérdésekkel jön a Ház elé, hol tart 
ma már az országi Hisz még az ország el­
sőrendű szükségletei mellett nem döntő 
jelentőségű kérdések: az osztrák állam­
adósság konverziója, az illetékek reformja, 
a városi házak adómentességének kiterjesz­
tése is milyen régóta sürgető szükség! 
Hogy pedig a Széli kormány érthetlen 
csökönyösködése a fölemelt ujonclétszám 
mellett mennyire nem volt jogosult, erre 
vall, hogy már a következő kormány 
visszavonta az ide vonatkozó javaslatot s 
az ország mégsem pusztul el.

A kormány iránt bizalmatlan s a ja­
vaslatot nem fogadja el.

Miért nem érett meg Magyarország 
politikai szituációja arra, hogy a többség, 
ha látja, hogy a kormányelnök a veszede­
lem, az alkotmányjogi sérelmek felé viszi, 
elforduljon tőle ? Ez a merev többség, a 
mely vakon, életre-halálra ott áll a minisz­
terelnök háta mögött, nem garanciája a 
kormány felelősségének. így a mostani kor­
mányt sem terheli tulajdonképen politikai 
felelősség, hiszen az ex-lex állapotot előd­
jeitől vette már át. Foglalkoznia kell az 
állami számvevőszék felelősségének kezdésé­
vel, mert mi egyéb szükség van reá, mint 
az állami kiadások és bevételek szigorú el­
lenőrzése. Annak nem szabad olyan utalvá­
nyokat elfogadni, melyeket egy arra nem 
jogosított kormány adott ki s olyan szám­
adásokat helyeselnie nem szabad, melyek 
mögött nincs ott a törvényhozás fedezete. 
Honnan szerez felmentést az állami szám­
vevőszék. Az is a kormány lelkén szárad, 
a mely a számvevőszéket a törvénytelen­
ségbe vitte.

A kormány nemcsak egy, de több 
vonatkozásban behajtotta az adókat. így a 
dohánybeváltásoknál teljesen behajtották az 
adót, hogy több példát ne is idézzen. A 
67-es alapon a pusztulás felé halad az or­
szág úgy anyagilag mint politikailag. Tény, 
hogy nálunk a mostani politikai rendszer 
mellett első feltétele a kormánynak, hogy 
az uralkodó kívánságainak a teljesítése, a 
tudás, a hazaszeretet, a rátermettség csak 
alárendelt pontja az érvényesülésnek. Ez 
a függetlenségi párt elveinek igazságát 
bizonyítja.

Tisza a programmjában azt mondja, 
hogy a nemzeti politika lényeges sarkköve a 
király a nemzet közti harmónja. Hogyan 
látják megvalósítva ezt a sarkkő vet ? Csak 
úgy, hogy a nemzetnek kell mindig alkal­
mazkodnia a kormány akaratához. Itt min­
dig csak az egyik követel a másik enged. 
Ez az a szép harmóniai Nem látja a kor­
mány programmjában annyira hangsúlyo­
zott szabadelvüségét sem. (ügy vanl) Volt 
alkalma ennek a kormánynak, hogy meg­
mutassa, a nemzeti állam kiépítésének 
vágya nála mennyire komoly törekvés. De 
ezt az alkalmat a kormány vajmi nehezen 
használta fel. Beszéde végén határozati 
javaslatot nyújt be.

Apponyi Albert gr. először is csat­
lakozik Bírta Ödönnek ahoz a szavaihoz, 
melylyel örömének ad kifejezést a kibonta­
kozás felett. Az indemnitásra vonatkozólag 
kijelenti, hogy nem tekinti azt bizalmi kér­
désnek, de más kérdés, hogy a kormánynak 
megszavazza-e? Nem szavazza meg és pedig 
politikai bizalmatlanságból.

törekednie, hogy a jelzett visszássá­gok és kinövések megszűnjenek. Szellemi, erkölcsi, gazdasági jólé­tünket szolgálják ezzel.
Figyelő.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

Budapest, márc. 12.
A békének valószínűleg a teremőrök 

örülnek a legjobban. Azelőtt három nappal 
még mennyire roskadoztak a karzatok az 
izgatott, kiváncsi, érdeklődé publikum súlya 
alatt s ma háromnegyed 11 órakor, amikor 
pedig gróf Apponyi Alber; beszédére is ki­
látás van, alig került ember a karzatokra. 
Hiába, a harc mégis érdekesebb, mint a 
békesség !

Ezt az elvet vallja a t. Ház is. ötven 
ember sem jött el az ülés kezdetére. A 
Kossuth-párt padsorain Kállay Leopold ül 
egyedül s ügronéktól a vezér : Szederkényi 
Nándor s a szárnysegéde, Lovászy Márton 
jött el. A többi párt is ilyen arányban ér­
deklődik az indemnités jránt.

Hogy Apponyi tényleg beszél-e ma, az 
még nem bizonyos. A felesége már az ülés 
elején ott ül a karzaton. Valósággal nem- 
zetiszinü ruhában: zöld és piros a kalapja, 
fehér a ruhája. De a nemzeti párt vezére 
arról panaszkodik a folyosón, hogy fáj a 
torka s ha lehet, hétfőre halasztja a be­
szédét.

Az ülést háromnegyed tizenegy órakor 
nyitotta meg Perczel Dezső. Bejelentette, 
hogy ma délelőtt megalakult az anyakönyvi 
bizottság. Az interpellációs könyvbe Udvardy 
Ferenc és Holló Lajos jegyeztek be inter­
pellációkat, melyekre háromnegyed két óra­
kor tér rá a Ház. Ezután harmadik felolva­
sásban is elfogadja a parlament az újonc- 
megajánlásról szóló törvényjavaslatot. A 
jegyzőkönyvnek azt a pontját nyomban hi­
telesítették, hogy a főrendiház hétfői ülése 
már tárgyalhassa az ujoncjavaslatot.

Az indemnitás.
Elnök: A napirend értelmében az 

indemn óról szóló törvényjavaslat kerül 
sorra. A kormány Papp Elek miniszteri 
tanácsost jelölte meg szakközegéül a ta­
nácskozás folyama alatt.

Neményi Ambrus előadó elfogadásra 
ajánlja a javaslatot.

Barta Ödön volt az első felszólaló. 
A függetlenségi párt álláspontját körvona- 
lozza. Ismerteti a javaslat előzményeit. 
Ezekből is konstatálja, hogy dualisztikus 
alapon magyar nemzeti politikát csinálni 
nem lehet. Ha a kormány ahelyett, hogy 
1902-ben a katonai létszámemelésre vonat­
kozó javaslattal dúlja fel a közvéleményt, 
az ország anyagi érdekeire nagy fontosság­

TÁRCA.
Kese.

Irta: Elza.
Mindig mosolygó, vidám Koboldiában 

ma különösen rózsás volt a hagulat- H-Ik 
suhogással nyilottak szét édes kis ibolyák, 
szegfűk, gyöngyvirágok csodásán illatos szir­
mai.... és tüneményes, apró népség szál­
lott negédes szökkenéssel az igéző virágkely- 
hekből elő. Olyan bolondos, pajkos, édes 
népség: mesebeli Koboldia nevető ko­
bo Idjai.

Istenem, milyen bájosan tudnak a ko- 
boldok nevetni. Selymes, puha fürteiktől 
kezdve, parányi, csöpp kis lábuk hegyéig 
egy megtestesült mosolygás mindenik. Enyhe 
szellő játszik a bájosan szőke, megigézőn 
barna hajfürtökkel s azok vidáman ugrál­
nak szerte-szét. No és a szemek, azok a 
huncut, pajkos kobold-szemekl Ki tudná 
biztosan eldönteni, hogy aranyszínű napsu­
gár ragyogja-e be szép Koboldiát, vagy csu­
pán mosolygó szemek csillogásától oly fé­
nyes, oly meleg ?

Igen, igen! Koboldiában örök a tavasz. 
Soha nem tűnik el a fény, a ragyogás és a 
pompásan nyíló, csodaszép virágok sem 
hervadnak el soha.

Ma pláne valami bübáj fészkelődön a 
levegőben. Mintha angyalok lejtenének sze­
relmes táncot a napsugárral, olyan verőié- 
nyesen ragyog.

A levegő hódító illatárral hirdeti Ko 
boldia örök tavaszát s az azúrkék ég kacér 
nevetéssel hívja, csalogatja magához arany 

szárnyú, himes lepkék, dalos madarak 
ezreit.

A csöpp koboldok valósággal tombol­
nak széles jókedvükben. Eszményi táncot 
járnak szédítő, őrült gyorsasággal. Szerel­
mes kacagásuk halk csilingelőse ritmikus 
zenévé válik, arra lejtik csodás könnyűség­
gel bájos tüudértáncukat. Lassan’lassan mind 
több és több virág vesz részt a mulatság­
ban, mindig gyorsabban, mindig széditőbben 
keringenek.... Végre aztán lihegve, fárad­
tén pihennek meg a harmatos pázsiton.

A mint mámoros fáradságukból egyen­
ként felocsúdnak, kíváncsian, ágaskodva né­
zegetnek körül. Mintha keresnének valakit.

Aztán két-három kohold hirtelen ott 
terem a legszebb, rózsás színben mosolygó 
szegfű előtt s bájos makacssággal kezdik 
ostromolni az odarejtőzött Pajkos legényt.

— Én világlátott kis testvérem, Pajkos, 
—• szól ezüst csengő hangján az egyik — 
szállj ki, száll ki otthonodból, jer, légy ví­
gan velünk. Megtérésed örömére diszünne- 
pélyt rendeztünk.... jer hát táncolj, nevess 
velünk.

— Igen.... és mesélj hosszú utazá­
sod csodáiból nekünk is valamit! — könyö­
rög a másik.

Nos erre aztán valóságos forrongás 
támadt. A Mosoly, a Ravasz, az Édes, a 
Huncut, a Bájos, a Kedves nevű koboldok 
mind ezer, meg ezer kérdést sugtak-bugtak 
a legszebb szegfű felé.

Hogy ragyog-e a földön is napfény ? 
Dalol-e ott is dalos madár ? Hogy meleg 
van ott is mindig? és örökké tart-e a ta­
vasz ? Sohsem hervad a virág ? Hát az em­
berek ? a nagy, az óriás emberek, vájjon 
azok azok is mindig mosolyognak és min­

dig szeretnek, mint ők, a parányi, jókedvű 
koboldok ?

Aztán megnyílt a legszebb szegfű 
helyhe s elegáns, sikkes meghajlással lebe­
gett elő az ünnepelt hős, a világlátott, ta­
pasztalt, csalafinta kis kohold: Pajkos.

Társai tomboló lelkesedéssel fogadták. 
Pajkos mosolyogva bókolt jobbra-balra s 
aztán könnyedén átkarolva szépséges zsar­
nokát, egy ugrással lenn termett társai 
között. Azok hízelegve rajongták körül.

— Édes Pajkos, okos Pajkos, jó Paj­
kos mesélj valamit, meséljl

És az apró népség odatelepedett a 
Pajkos lábaihoz s ragyogó szemmel, mo­
solygó ajakkal lesték szavát.

Pillanat alatt néma csend honolt Ko­
boldiában. Arauyszárnyu, himes lepkék ki­
váncsi érdeklődéssel pihentek meg illatos 
virigszirmokon; elhallgatott a dalos madár 
is.... mindenki Pajkosra figyelt.

Koboldunk előbb kényelmesen elhe­
lyezkedett egy bársonyos fűszál harmatos 
tövén s Koboldia legédesebb, legbájosabb 
angyalának selymes fürtéit szerelmes gyön­
géden simogatva, behízelgő, lágy hangon 
kezdett mesélni nekik.

— Üdv és mosolygó napfény nektek 
kis testvéreim I — kezdte. — ügy örül a 
szivem, hogy végre közietek lehetek megint 
Oh mert más napfény süt oda lenn a föl­
dön s más, laka, lan virág nyílik lenn az 
emberek között.

Itt olyan jó meleg van.... ugy-e ti 
nem fáztok sohasem ?

Bezzeg lenn a földön nem szívesen 
időz, csak úgy kénytelen-kelletlen melegít a 
nap. Oh hányszor borzongatott végig kegyet 
len hideg és hányszor ejtett kinos rémü­
letbe komor, barátságtalan sötétség. Jó 

itthon lenni szép Koboldiában! Jó megpi­
henni végre a hosszú, kalandos ut utáni

Hiszen nem mondom, volt örömben, 
mulatságban is részem elég.... de milyen 
más a földön minden, mint itt minálunk.

Milyen máskép szerelmesek az embe­
rek! Mert azt tudnotok kell, hogy a földön 
oknélkül senki sem szeret.

De mi nálunk ? Oh hát mit tudom én, 
hogy miért szeretlek téged, édes ? — fordult 
Lájos Zsarnokához. Kérdi azt nálunk va­
laki, hogy miért vagy épen te a [tárom ? 
Hogy hasadó hajnalkor, fülemile dalla I miért 
adok egyedül teneked bűbájos szerenádot, 
kérdi azt minálunk valaki ? Kell ahhoz más 
ok, mint hogy nevető szemed belenevetett 
az én szemembe, hogy lelked beleolvadt az 
én lelkembe, hogy te vagy a szivemnek ve­
rőfényes, éitelö napsugara?.... Hát nem 
elég ok az arra, hogy szeresselek ?

Nálunk igen. Az embereknél nem. Az 
emberek nem aranyos napsugarat keresnek 
ideáljaik szemében.

A földön másféle az igazi szerelem. Ha­
nem ez a szerelem nem tart örökké. Együtt 
sorvad el az aranyakkal.

Igen bizony ! A földön lemegy a nap, 
elhervad a virág s a szerelem is el múlik.

Mégis, nem akarok igen kegyetlen lenni, 
a földön is divatban van az igazi önzetlen 
szerelem. Úgy hívják, nogy flört.

Ismertem a földön egy kék szemű, jó 
képű urat. Az ur komor volt és embergyü- 
lölő. Azt mondta, hogy ő reá soha nem sü­
tött napsugár, ügy sajnáltam szegényt. Az­
tán összetalálkozott egyszer valakivel, akinek 
ragyogó tüzes szeme és mosolygó ajka. volt. 
A mosolygó ajak mosolyt csalt a barátom 
ajakéra is és a tüzes szem elperziselte lei­
kéből az ember gyűlöletet.

Azt hiszitek, hogy sokáig tartott a nap­
sütés, a mosolygó tavasz ?

Na persze! Jött egy ostoba, szürke fel- 
leg; valami apró, kis félreértés és elzavarta 
a napot.

A barátom azt hitte, hogy már többé 
sohsem fog kisütni, hát gőgösen elfordult és 
elfutott a nap elől.

Azóta szegény megint komor ós em- 
bergyülölő.

Aztán volt egy másik jó ismerősöm, 
jókedvű, szerencsés, csinos gyerek.

Valahol összehozta a sora valakivel, 
aki ép olyan volt, mint ő. Jók dvü, csinos 
és szeszélyes.

Tetszett nekem a két gyerek. Addig 
futkostam ezer Koboldos csalafintasággal a 
csipkés bluzbetétből a zárkózott mellény­
zsebig, addig okvetetlenkedtem koboldos hun­
cutsággal szemtől... .szembe, mig végre si­
került a hadjárat. Megreszketett az egyik, 
ha a másik melléje került és ragyogott, 
csillogott, szikrázott a szemük, ha össze­
mosolyogtak.

Azt hiszitek, sokáig tartott ez a tűz? 
Eszeveszett gyorsasággal lobogtak el a lán­
gok s a szürke hamu között még hírmon­
dónak sem maradt szikra.

Napokig törtem a fejem, keresve ke­
restem az okot, hogy miért égett le a tűz ?

Soha nem jöttem reá. Se nem unták 
meg egymást, se nem vesztek össze. Egy­
szerűen — kialudt a tűz.

Ilyenek az emberek. Minden forog, 
rohan, változik náluk.

Ahol pedig nincs örök élet, nem is 
lehet örök szerelem.

Azért: akadnak az emberek között még 
mindig balgák, akik fantomot kergetnek, 
örök tavaszról álmodnak.------------Aztán

® c ia u s s e r Norinbergi, diszmü, játék, sport, 
vadászati és fényképészeti kellé­

nyi kék áruháza. nyn——

a Kolozsvár, pályás király-tér.
4b (Gróf Rhédey-palota.) 
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Ennek a bizalmatlanságának okait első 
sorban abban találja, hogy a szabadelvű- 
párt 9-es bizottságának programmját meg­
csonkította. Az nem az a programra, a me­
lyet ő kontemplált, ez a mai 9-es bizottsági 
programm megszűnt rá nézve lenni. De még 
e redukált programmot is elmagyarázta a 
miniszterelnök, például a jelvények kérdé­
sében. Azóta történt, hogy a miniszterelnök 
kijelentette, hogy a Ház ex-lexben is fel­
oszlatható, — ezzel szemben ő, Apponyi, 
merev ellentétben van. A miniszterelnök 
visszavonta ugyan a házszabályrevizió tervét, 
de egyet nem vonhatott vissza: a szándékot. 
(Élénk úgy van I a balon.) Tisza azt a rend­
szert követte, a mit Feilitzsch Arthur báró 
Temesváron Tisza Kálmán szobra leleple­
zése alkalmából oly találóan mondott, — 
ha ugyan igaz, amit egy lap ir. (Olvassa.) 
>Igaz, hogy mi eszmét az ellenzéktől vet­
tünk, de hát nem ez-e a feladata az ellen­
zéknek, hogy eszméket termeljen. (Zajos 
derültség a balon.) és a kormány akkor 
valósítja meg az eszméket, a mikor annak 
eredménye biztosítva van. (Derültség és 
taps a balon.)

Apponyi: Fentartva állítja, hogy Fei- 
litsch ezeket csakugzan mondta-e, de a rend­
szer ugyanaz, melyet Tisza követ. Nagyon 
jellemző a miniszterelnök politikájára nézve 
az a kirohanás, melyet a Széli-kormány 
ellen tett.

Kiáltások a jobbon: Nem volt ki­
rohanás.

Tisza: Nem rohantam ki.
Kiáltások a balon: Hát talán ciró­

gatás?
Apponyi: Hát ne mondjuk kiroha­

nás, mondjuk, hogy a Széli-kormány fényes 
érdemeinek elismerése volt ez a kijelentés, 
hogy meddő volt.

Tisza: A parlamentben 1
Apponyi: Igen. De maradt annak a 

Széli-kormányzatnak sok nevezetes, bár ha 
kezdeményező olyan cselekedete, amely sok 
kötetnyi törvénynél többet ér. Ilyen az ösz- 
szeférhetetlenségi törvény (élénk helyeslés a 
balon) az 1899. XXX. tcikk és sok más 
törvény. De hibája volt a Széli-kormánynak, 
hogy nem vette észre a nemzeti öntudat 
felébredését. Érzéke megvolt eziránt, de 
nem volt meg oly mérvben, amint azt a 
nemzeti öntudat megkövetelte. Ö nem Írja 
alá Barta Ödönnek azt a fejtegetését, hogy 
dualisztikus alapon nem fejlődhetik a nem­
zeti élet teljesen. (Élénk helyeslés a szélső­
baloldalon) de igenis vallja azt, hogy a 
nemzeti élet nem birja elviselni azt, hogy 
egyik nemzeti hitét alkotó szervétől meg- 
fosztassék.

Kiáltások a szélsőbaloldalon: Tehát 
a hadseregtől 1

Apponyi: Én igenis vallom, és csak 
addig maradok meg a 67-es alapon, amed­
dig ezt vallhatom, hogy ezen az alapon ki­
épülhet a magyar nemzeti állam. Ha a 
Tisza István kritikája, politikája sem felelt 
meg a nemzeti élet követeléseinek. Tisza 
István ugyanazt a rendszert követte, amit 
Temesvárott Feilitzsch kifejezett, hogy olyan 
eszméket, amelyekért mások egész politikai 
életükön át küzdöttek, magáévá tegyen. 
Emlékezzék csak arra, hogy a katonai re­
formokat mindig ellenezte és most csak 
annyit valósit meg, amennyit tud. Félő, 
hogy Tisza ugyanezt fogja tenni a belügyi 
reformok terén is, azért ő nem szavazza 
meg az indemnitást és határozati javaslatot 
ad be, hogy a Ház ne adja meg bizalmat­
lansági okból a kormánynak az indemni­
tást. (Helyeslés a balon.)

Feilitzsch Arthur báró személyes 
kérdésben azt feleli Apponyinak, hogy a la­
pokban tévesen volt közölve az ő beszéde, 
ügy a mint ő mondta. Először is konsta­
tálja, hogy diszebéden történt az ő beszédje. 
(Zajos derültség a baloldalon.) Sem gyors; 
írási, sem más feljegyzések nem voltak. Ö 
beszélt ott a szabadelvüpárt és a 48-as 
párt közti különbségről. Azt mondta, hogy 
a 48-as párt mindig az eszmények körében 
mozog, eszmét hirdet, a szabadelvüpárt pe­
dig a gyakorlati életét képviseli, azt is 
mondta, hogy ezen eszmék között vannak 

lassanként rájönnek maguktól is a forgó 
változásra — — —■ és hódolnak a díszes 
láznak: flörtölnek sokat, művészi gyorsaság­
gal. Ma kezdik, holnap szakítanak. Tetszik 
nekik a változatosság, az őrült hajsza s 
flörtölnek gyors egymásutánban minden­
kivel.

De ugy-e mi nem utánozzuk az em­
bereket? Zsarnokom, te mindig engem sze­
retsz ? Mosoly a Hamishoz, Édes a Ravasz­
hoz, Bájos a Kedélyhez hű marad? Ko- 
boldiábol ugy-e száműzve van a flört ?

A koboldok elmélázva hallgattak s áb­
rándos, égő szemmel tekintettek maguk elé. 
Aztán önkénytelenül is, Mosoly Pajkossal 
táncolta a következő koboldos bosztont, 
mig Zsarnok Hamissal kacérkodott s nem 
egy Kobold-pár nélkül, egyedül őgyelgett 
ide-oda.

Lassanként valóságos zenebona támadt 
Koboldiában. A mellözöttek sértődötten 
duzzogva lázongtak. Irigység, féltékenyke­
dés ütötte fel közöttük fejét. Versenyt pö- 
röltek, civakodtak a máskor oly békés ter­
mészetű apró, kis koboldok.

Végre Pajkos erélyes hangon rendet 
csinált. Mindenkit visszakommandirozott a 
maga megszokott párjához s végét szakí­
totta az ostoba flörtnek.

Alig telt bele néhány perc és Kobol­
diában megint mindenki boldogan mo­
solygott.

Aztán fülemilék csodásán tökéletes 
zenekara bűvös tündértánc melódiájába 
kezdett.... Az édes hangok körülhizeleg- 
lék az apró koboldfüleket s mosolygó áb­
ránddal fészkelődlek a koboldszivek mé­
lyébe.

Egyszerű, szürke kis fülemilék édes 
bús dalától tanultak ismét örökké szeretni, 
napsugár fényében, virágnyilásában örök 
tavaszt élni, mesebeli Koboldia mindig mo­
solygó, édesen kacagó, pajzán Koboldjai. 

olyanok, amelyek az ország és nemzet ér 
dekében valók. (Zajos derültség a balolda­
lon. Kiáltások: Éljen a jövendő miniszter­
elnöki) Amelyeket a kormány kész volt 
megvalósítani. Ez egészen más, mint amit 
Apponyi felolvasott. Azokat, amik az újsá­
gokban voltak, ő sohasem mondta.

Tisza István gróf miniszterelnök ter­
mészetesnek találja azt, hogy a hosszú tes- 
pedés után a rendes parlamenti vitatkozás 
szélesebben terjed ki, de mégis kéri, hogy 
lehetőleg iparkodjunk rövidebbre fogni a 
vitát, hogy az ex-lexből kijöjjön az ország. 
Ö maga is egész röviden nyilatkozik. Elő­
ször is bejelenti, hogy a részletes vitánál 
négy hónapi indemnités helyett 6 hónapot 
fog kérni, mert kifogytunk az időből. Má­
sodszor tudatja, hogy az adók behajtásánál 
a kormány a legmesszebbmenő engedékeny­
séget fogja tanúsítani. (Zajos helyeslés 
jobbról.) Apponyinak kijelenti, hogy a ki­
lences bizottság határozatát fenntartja. A 
király a legalkotmányosabb uralkodó, csak 
a 67-es kiegyezést ne bolygassuk. Ha a 
rend helyreáll, akkor fog csak nemzeti 
irányban működhetni.

Bartha Miklós, Apponyi Albert és 
Holló Lajos felszólalása ulán az ülés be­
záródott.

A japán—orosz háború.
— Express tudósítás. —

Budapest, március 12.
Budapestre ma a következő táviratok 

érkeztek:
Kínaiak és oroszok csatája.

Niuesvang, márc. 12.
Pénteken egy olyan összeütközés tör­

tént, amelynek valószínűleg nemzetközi 
következményei lesznek. Egy kozák csapat 
bekerített és Korpancsuba hurcolt egy kí­
nai csapatot, melynek azóta semmi nyoma. 
A niucsvangi kikötőt rendkívül megerősí­
tették és védelmére gyorstüzelő ágyukat 
szállítottak. Lovasság, tüzérség és gyalog­
ság van Niuesvang környékén. A Jalu folyó 
vidékére 2Q.000 főnyi szibériai csapat in­
dult, amelynek Karbinban van a hadmű­
veleti bázisa. A csapatok közt nagy a lel­
kesedés. Miaojung mellett a katonaság 
éjjel-nappal dolgozik az erődítményeken. 
Öt versztnyi utón az erődítmények már el­
készültek.

Az Unió tiltakozása.
Washington, március 12.

Evans admirális kábeltelegrammot 
küldött a Helena hajó kapitányának, amely­
ben tiltakozott, hogy az oroszok Inkau ki­
kötőjében megfordultak. Hay államtitkár 
konferenciát tartott, amely azzal végződött, 
hogy a tiltakozást megerősítették és felszó­
lítják Oroszországot, Niuesvang semlegessé­
gének tiszteletben tartására.

Japán előnyomulása.
Tokió, márc. 12.

Tokióból táviratozzák a Berliner Tage- 
blattnak, hogy eddig három japán divisiő, 
még pedig a tizedik, a tizenkettedik és a 
gárda hadosztályok mentek Koreába.

Plehve, a cár kegyence.
Berlin, márc. 12.

A „Tageblatt“-nak táviratozzák Péter- 
várról, hogy Plehve állása a háború kö­
vetkeztében jelentékenyen megerősödött. A 
cár rendkívül felhatalmazással ruházta fel 
Plehvét és ő vitte keresztül, hogy a cár 
cókmókokat fogadott, amire eddig még 
nem volt példa.

A Kossuth szobor-bizottság 
ülése.

— Saját tudósítónktól. —
Kolozsvár, március 13.

A Kossuth-szobor bizottság tegnap 
délután dr. Kossutány Ignác elnöklete 
alatt értekezletet tartott, melyen a bizottság 
tagjai nagy számban jelentek meg. Az érte­
kezleten az egyes bizottságok elnökeit és 
jegyzőit választották meg és pedig a gyűjtő- 
bizottság elnökévé: Merza Lajost, jegyző­
jévé: Andrásofszky Dánielt; az ün­
neprendező bizottság elnökévé: Vuche­
tich Sándort, jegyzőjévé : Köntzey 
Imrét; a sajtó-bizottság elnökévé: G y a 1 u i 
Farkas dr.-t, jegyzőjévé Csokonai Vitéz 
Mihályt.

Eziután az egyes bizottságokba még 
dr. Kovács Dezsőt, Kovács Jánost, Kerekes 
Józsefet., Kisfaludi Árpádot, Poszler Józsefet 
és dr. Veress Endrét választották meg.

A szobor költségeire leendő gyűjtés 
intézésére az Emke tisztviselőit kérik fel, 
kik működésűket készségesen már előzete­
sen felajánlották. A gyűjtést az Emkénél 
szokásos módon fogják intézni, mert igy a 
költségek felette csekélyek.

Dr. Kossutány indítványára elha­
tározta a bizottság, hogy az Erkel Ferenc 
♦Himnuszba létrejöttének hatvan éves 
évfordulóját monstre hangverseny tartásávl 
ünnepük meg. A hangverseny idejét májusra 
tervezik. A központi egyetem nagy udvarán 
fog a hangverseny lefolyni, melynek csak 
két pontja lesz. Felolvasást tartanak a 
>Hymnusz«-ról, ennek keletkezéséről és 
történetéről, s az összes kolozsvári zenészek, 
zeneegyesületek és dalkörök, a zenekonzer- 
vatórium vezetése mellett együttesen elő­
adják a tlymnuszt. Ez a hangverseny a 
maga neméi len páratlan Kolozsvárt s előre 
láthatólag óriási érdeklődés mellett fog 

lefolyni. A hangversenyen mérsékelt be­
lépő dijt szednek s a hasznot a szobor 
javári fordítják.

Ezután kimondotta az értekezlet, hogy 
a bizottság hivatalos működését ez évi 
március 15-én megkezdi s minden hó 12-én 
d. u. 5 órakor ülést tart, melyre személyre 
szóló külön meghívók nem fognak kibo­
csáttatni.

A bizottság aranykönyvet fog vezetni, 
melybe minden adakozó neve s adományá­
nak összege bevezettetik. Az aranykönyvet 
kinyomatják s a szobor leleplezése alkal­
mával a közönség és az adakozók között 
szétosztják,

A bizottság kimondotta, hogy a gyűj­
tésnél íőelvül azt tekinti, hogy bár cseké­
lyebb összeggel, de lehetőleg minél többen 
hozzájáruljanak a szobor költségeihez.

Végül Turcsányi Gyula indítványára 
elhatározta a bizottság, hogy a város kü­
lönböző részein Kossuth Lajosról és a Kos­
suth szoborról népies felolvasásokat fog 
tartani.

Elnök a megjelenteknek köszönetét 
szavazott s ezzel az ülés véget ért.

Városi ügyek*
Kolozsvár, márc. 13.
I.

Kolozsvár város mezőgazdasági 
ügyei valahogy úgy sub rosa intéződnek. 
Most vannak folyamaiban például a rétek 
és kaszálók kiadása tekintetében szükséges 
intézkedések, amelyekről azonban a tisztelt 
nyilvánosság épen semmit sem tud. Pedig, 
közvagyonról lévén szó, talán ez igen is 
kívánatos lenne. Hiba van pedig a kréta 
körül. Zugás hallszik Hóstát felől. Azt be­
szélik, hogy a rétek és kaszálók bérletét 
nem azok kapják meg, akik a városnak a 
kedvezőbb ajánlatot teszik, hanem egyes 
protekciós alakok. Például a Szentgyörgy- 
hegy alatti rét szénája egyharmadába és 
sarjuja felibe van odaígérve egy régebbi 
használónak, dacára annak, hogy az árve­
résen egy más gazda a szénára és sarjára 
egyaránt egyharmados ajánlatot tett. A kü­
lönbség: 8—10 szekér sarju a város kárára. 
Pénzben kifejezve: 2—300 korona. Vájjon 
kik a város gazdasági szakértői?....

Agrárius.
II.

A város fejlődésének kerékkö­
tői. Mind több és több panaszt hallunk a 
város lakossága köréből arra nézve, hogy 
Kolozsvárit az építkezés, a saját telek­
szerzés és családi ház építés esetről-esetre 
mesterséges hatósági akadályokba ütközik. 
Pedig Kolozsvár város épen nem tartozik 
a magától is rohamosan fejlődő, kedvező 
viszonyok közt levő városok közé. Azt is 
mondják komoly szakemberek, hogy a 
most munkálat alatt levő uj építési sza­
bályrendelet-tervezet valósággal drákói szi­
gorral fog lehetetlenné tenni minden ezutáni 
városfejlődést, minden uj építkezést.

Az ezer és ezer apró vexaturától el­
tekintve például: csakis emeletes házak 
építése van megengedve olyan széles kör­
ben, hogy ezáltal a város fejlődése évtize­
dekkel fog visszavettetni. Hogy miért? Azt 
mondják meg azok, a kik e tervezetet csi­
nálták és mondja meg majd a közgyűlés, a 
mely e szörnyszabályrendeletet jóvá fogja 
hagyni. Az is a panaszok számos ese­
tére ad okot, hogy ez idő szerint a város 
mérnöki hivatalában valóságos villarendszer- 
mánia uralkodik, ellenére minden célszerű­
ségnek és józan okosságnak. Ajánljuk eze­
ket szives figyelmébe Szvacsina polgármes­
ternek s kérjük őt, hogy ezt a f e r d e és 
lehetetlen irányzatot ne engedje elhatalma­
sodni a város fejlődésének végtelen nagy 
kárára !

 Dr

Politikai köztapasztalatok.
UJ helyzet. Országos pártala­

kulás.
Irta : Bölöui László.

Kolozsvár, március 13.
II.

Ámde az uj helyzet által teremtődött 
viszonyok és körülmények hazafias bírálata 
után senkinek se kötelessége, se fejedelem­
nek, se nemzetnek, se kormánynak, se va­
lamely pártnak a 377 esztendő óta tartó 
politikai kétszínűséget fokozni, hanem épen 
ellenkezőleg csökkenteni és végleg meg­
szüntetni.

Még az 1867-ki kiegyezés is tisztán a 
politikai kétszínűség müve. Az osztrák ház 
már nem volt olyan erős Szolferinó és 
Szadova után, mint az előtt; Deák Ferenc 
még nem érezte a nemzetet olyan erős­
nek, öntudatosnak, mint a milyen ma: 
azért az egyezkedő fejedelem elnézte a 
Deák Ferenc egyenjogúságot és paritást 
tartalmazó kiegyezési törvényeinek nehéz 
kijelentéseit és viszont Deák nem merte a 
kiegyezési (vagy helyesebben kijátszási) tör­
vény komoly tartalmát akkor megvalósí­
tani. A kétszínűség leple alá bujt mind a 
két fél, úgy csinálták a törvényt. Ezt a 
mi?thodust azonban 1903. ntán Tisza vagy 
bárki más többé már nem folytathatja. 
Megváltozott a világ. Nemcsak a magyar 
aspiratio, a magyar szellem, a magyar nem­
zeti öntudat és önérzet, nemcsak magyar

* Szívesen nyitunk tért jövőre e eim 
allait minden olyan jogos panasznak, mely a 
v áros közügyeire vonatkozik, vagy amely a vá­
rosi közigazgatás ferde, helytelen, vagy sza­
bályellenes intézkedéseiről fogja lapunkat tu- 
clatni. Szerte. 

mivoltunk és lényünk össztöne, szenvedé­
lyünk tüze, vágyaink és reményeink ra­
gyogó képe hiteti el velünk és biztosit min­
ket arról, hogy a magyar felfogás győzel­
mében van az eredmény, hanem az elfogu­
latlan politikus előtt bebizonyítja ezt a 
megerősödött magyar közélet, melynek er­
kölcsi és vagyoni statisztikai adatait nekem 
most idehozni fölösleges.

Megváltozott a világ; a fórumokon 
nyilt számadással lehet és kell föllépni; a 
politikai kétszínűség korszaka lejárt. Nincs 
többé szükségünk arra, hogy kiegyezési tör­
vény helyett kijátszási törvényt gyártson a 
kormány.

Ezt Tisza sehogy se akarja érteni, 
folyton politikai kétszínűség leple alatt 
-yártja a kijátszási törvényeket. Ilyen most 
pl. a magyar tiszti nevelés érdekében be­
nyújtott javaslata. 1073 alapítvány romlása 
az országnak, mig előbb az osztrák szelle­
met ki nem küszöböljük a magyar katonák 
közül. Megváltozott a világ.

Az 1903. évben lefolyt országos poli­
tikai mozgalmak és parlamenti harcok sen­
kit sem hagynak kétségben a fölött, hogy 
Magyarországon alig érdemes pártállást fog­
lalni belügyi dolgaink kormányzatánál, mind­
nyájan egyértelemben vagyunk és az eltérés 
politikai felfogásunkban, magyar hazafiság- 
gal mindig helyre igazítható, mások bele­
szólása nélkül; világos ma már minden ma­
gyar ember előtt, hogy az ország politikai és 
közjogi önállóságának megteremtése céljá­
ból okvetlenül ki kell hogy zárja Magyar­
országról a bécsi hagyományos politikát a 
magyar nemzeti politika; tudja, érzi a szük­
séget mindenki, hogy a mint levettük 1848- 
ban az általános egyenlőséget és a közsza­
badságot sértő béklyókat a nemzet lábairól, 
most már épen olyan múlhatatlanul eljött 
az ideje, hogy valahára levegyük az osztrák 
jármát a nemzet nyakáról. Éz a törekvé­
sünk az < nfentarlási ösztönből folyik; ez a 
törekvésünk hazafias; ezt a törekvést vallja 
magáénak az egész nemzet, az egész or­
szág. Ebben a kérdésben a világ összes 
nemzeteinek közfelfogása szerint ki van 
zárva, ki kell hogy legyen zárva a pártos­
kodás.

És hogy állunk ?
Olyan politikai és olyan közjogi kér­

dések fölött foly Magyarországon szenvedé­
lyes párt harc, a mely kérdések fölött a 
világ minden más alkotmányos országa fel­
tétlenül egyetért; Magyarországon a pártok 
politikai felfogásának különbözősége, törek­
véseiknek ellentétes volta — felül emelke­
dik minden képzeleten. Magyarországon a 
nemzeti jogok érvényesítése, az ország ön­
állóságának megállapítása, a magyar nyelv 
és magyar címer használata, szóval az or­
szág kardinális jogainak és alaptörvényeinek 
megvédése párlkérdés, a mi a vdágon sehol 
sincs igy. Nagyon természetes ennélfogva 
tehát, hogy midőn a nemzeti kérdések fö­
lött foly a harc magyar és magyar között, 
ez a harc ily körülmények között és ilyen 
théma fölött, az irtózatosságig fajulhat.

A francia vagy az angol parlamentben 
fölmerülhető obstrukciónak a lefolyása csen­
des és szelíd lehet és kell is hogy legyen, 
mert a parlament maga független és tagjai 
mind egy nemzetből valók; az osztrák par­
lamenti obstrukció már jogosan vehemen­
sebb, mert a parlament maga nagyon füg­
getlen, de kebelében külön nemzeti harco­
sok mérik össze fegyvereiket; mondhatni, 
minden megengedhető a magyar parlamenti 
obstrukciónak és jogosan élhet a legerősebb 
fegyverekkel, a milyenekkel a világon senki 
sem él, fnert a világon nincs is riyan par­
lament, mint a magyar.

A magyar parlament nem független, 
az elfogadható javaslatok és a kormány­
képes eszmék Bécstől függenek. A magyar 
parlamentben mindennapos vita tárgya maga 
az ország függetlenségének és önállóságának 
kérdése; ilyen kérdés a francia vagy az an­
gol parlamentben századok alatt ha elő 
fordul.

A magyar parlamentben a vitatkozók 
mind magyarok; az osztrák reichsrathban 
németek, csehek, lengyelek, olaszok, kittnek 
nemzeti erényök, hazafias büszkeségük a 
nemzeti cél elérése fölötti vitatkozás és eb­
ből kifolyólag mindenik párt politikai er­
kölcscsel bir. A magyar pártok, melyek az 
ország függetlensége és a nemzet nyelve fö­
lött vitatkoznak — erős kritika alatt álla 
nak a vitatott kérdés fontosságánál és a 
pártok egyenlő magyarságánál fogva és 
ezeknek a pártoknak egyike, az t. i., mely 
az ország önállóságának kifejlődését aka­
dályozza, eltekintve a pártos felfogástól, 
minden hazafias ember egyhangú Ítélése 
szerint, állhat ideig-óráig tartó célszerűségi 
alapon, de nem áll erkölcspolitikai alapon. 
A vita fejlődhetik elkeseredett harccá, ered­
ménye lehet végzetes, de az obstruálók küz­
delmének hevességét azért Magyarországon 
mindig menteni lehet, a mig tartanak a mai 
állapotok.

Az öröklött helyzettel öröklött politikai- 
kétszínűség haszonleső befolyása alatt Ma­
gyarországon szétválasztva van egymástól az 
állam és nemzet fogalma; s mig a világon 
minden alkotmányos országban teljesen födi 
egymást az állam és a nemzet akarata, ad­
dig nálunk a hivatalos állam, legfontosabb 
politikai és közjogi kérdésekben, számba se 
veszi a nemzet akaratát és nem is veheti 
figyelembe, mig a politikai pártok kormány­
képességének meghatározása Bécstől függ. 
A politikai kétszínűség tart 377 év óta; a 
hivatalos állam kormánya a politikai kétszí­
nűség leple alatt kormányoz és uralmának 
fenntarthatása érdesében olyan többséget 
keres, olyan többségre támaszkodik a parla­
mentben, mely a kétszínűség politikáját 
osztja, mely nem áll a politikai erkölcs 
alapján (csak a közös viszonyokra értem — 
ismétlem.)

Ilyen kormány és ilyen parlamenti 
összeállítás mellett — ezt is elmondhatjuk 
bátran minden pártos felfogás kizárásával 
— Magyarországon a mint nem fedik egy­
mást az állami és nemzeti törekvések, épen 
úgy nincs képviselve a nemzeti közvélemény 

a parlamenti többség által. Minél erősebb 
kéz vállalkozik a politikai kétszínűség kor­
mányára és minél inkább szaporítani képes 
az erkölcspolitikai alapon nem álló többsé­
get — annál nagyobb a politikai korrupció 
veszedelme. Az újabb Tisza-kormány, fenye­
getései nyomán, evvel a veszedelemmel jött 
az ország kormányára, megbir-é erősödni a 
nemzeti önállóság kifejlődésének akadályául, 
avagy elsöpri a fölébredt magyar közvéle­
mény őt is? a közel jövő titka.

Az Emke igazgató választ 
mányi ülése.

— Saját tudósítónktól. —-
Kolozsvár, márc. 12.

Az Emke igazgató-választmánya ma 
délután gróf Béldi Ákos főispán elnöklete 
alatt ülést tartott. Jelen voltak : Gról Kun 
István alelnök, Sándor József t. alelnök- 
főtitkár, Merza Lajos főpénztáros, Gajzágó 
Manó ügyész, dr. Balogh Károly, Fekete 
Nagy Béla és dr. Kovács Dezső jegyzők, dr. 
Bartók György, Ferencz József, Hory Béla, 
Kuszkó István, dr. Márki Sándor, Pál István, 
Polcz Rezső, dr. Sárkány Lajcs és Vuche­
tich Sándor választmányi tagok.

A jegyzőkönyv felolvasása és hitelesí­
tése után Sándo. József t. elelnök fötükár 
terjesztette elő jelentését. Körössy Csorna 
Sándor születésházának emléktáblával leendő 
megjelölése iránt a választmány több tudo­
mányos és culturális intézettel egyesült s a 
gyűjtő iveket ezekkel közösen bocsátják ki. 
A gyűjtő ivek felhívását a földrajzi társu­
lat szövegezle meg, mely Angliába is fog 
ezekből küldeni. Az emléktábla leleplezését 
a Zágoni Mikes-szobor leleplezésével egy­
idejűleg fogják megtartani.

Ezután az Emke könyvtárakra, dalos­
körökre és olvasó körökre vonatkozó jelen­
tését telte meg a főtitkár s ennek rendjén 
bejelentette, hogy utóbbiak március 15-ét 
mindenhol megünneplik, a mi a magyar 
szellem terjesztésére és ébrentartására jóté­
konyan hat. A mult ülés óta iskolai s egyéb 
segély címén összesen 6933 kor. 44 fillért 
adtak ki. Februárban tagdíj s adományok 
címén 1474 kor. 74 fillér folyt be. A ma­
gyarországi takarékpénztárak évi mérlegükbe 
minden évben bizonyos összegei vesznek 
fel az Emke részére. Az erdélyi pénzinléze- 
tek csaknem kivétel nélkül megfeledkeznek 
erről, miért is felhívást bocsátanak ki is­
mételten hozzájuk. A fiókválasztmányok 
által beküldött tagdíjak és adományokért 
köszönetét szavaztak.

Ezután Merza Lajos főpénztáros tette 
meg jelentését. Februárius havában 12143 
kor. 13 fill, bevétel volt, melyből 3329 ko 
rónát segélyre adtak s 2000 példány Emke 
daloskönyvet fizettek ki. 500 kor. a törzs- 
vagyont gyarapították. F. évi februárius 29- 
éu az egyesület vagyona összesen 289340 
kor. 56 fillér. Az 1903. évi zárszámadás 
szerint a mult évi vagyon-gyarapodás 47047 
kor. volt; segélyezésre és culturális célokra 
összesen circa 100,000 koronát fordítottak.

Dr. Sárkány Lajos számvizsgáló jelen­
tése után a főpénztáros zárszámadását el­
fogadták s részére a felmentvényt meg­
adták.

Ezután a választmány határozatilag 
kimondotta, hogy 1904. évi közgyűlését má­
jus hó 24-én Kézdivásárhelyen fogja meg­
tartani a szokásos tárgysorozattal.

A választmány ezután tudomásul vette 
az algyógyi földmives iskola megvizsgálá­
sára kiküldött bizottság jelentését s elhatá­
rozta, hogy a közoktatásügyi minisztert az 
Emke iskolák és óvodák államosítása kér­
désében felvilágosítja.

Kolozsvár városának a kért 177439 
kor. 36 fill, kölcsönt 1905—1910-ig vissza- 
fizetendőleg megadják és pedig 5% kamat­
fizetés mellett.

Ezután az Emke nevét bitorló kasza­
gyáros ügye került tárgyalásra. A választ­
mány a kereskedelemügyi minisztert felkéri, 
hogy az osztrák keresk. miniszternél inter­
veniáljon, hogy az Emke név használatától 
eltiltsa. Egyszersmind kimondották, hogy 
mindazok ellen, kik valamely árucikken jog­
talanul alkalmazzák az Emke feliratot, a 
legszigorúbban fognak eljárni.

Több jelentéktelenebb ügy elintézésével 
ért véget az ülés.ÚJDONSÁGOK.

Kolozsvár, márc. 13.

Az ablak mögött . . .
Az ablak mögött rejtve titokban, 
Görnyedt egy fiú könyvei felett, 
Nappal, s ha az est csillaga lobban 
Egyre bújta a tudós könyveket. 
Tavasz volt, kint himbáltak a rózsák, 
A fiú nem tekint ki ablakán, 
A rigók legszebb daluk’ dalolták, 
S ép arra járt. ... az arany hajú lány....

Az illatos, csodás alkonyaton 
A lég csupa dal, csupa zene, 
Mikor a fiú fordít a lapon, 
Véletlenül reá esik a szeme;
S a fóliánst egyszerre feledte, 
És száll a lelke, száll a lány után, 
S a bíboros alkonyba’ nevetve 
Előre suhan az aranyhaju lány. . . .

Kiss Menyhért.

A parlament 
karzati közbeszólója.

Kolozsvár, március 13.
Mikor még ama bizonyos történelmi 

nevezetességű pillanat az árnyékát se ve­
tette előre, a midőn még ádázul folyt oda- 
fönn a harc és villogó szemekkel mérték 
végig egymást a politika küzdőterén szem­
bekerült hajdani jó cimborák; a mikor 
még dörgő hangon bömbölt a nagynak 
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szólított székely s epés haraggal vagdalko- 
zott a gyűlölt Tisza, — nos, ebben a tü­
zes, izzó, fojtó levegőjű hangulatban az 
egész ország sajtóját bejárta egy karzati 
közbekiáltónak a neve. A függetlenséget él­
tette, meg a magyar nemzeti vezényszót és 
lehurrogta a csirizkormányt, mely jelzők 
alatt valószínűleg a kormánypártot és — 
csak egy kormányunk lévén — hihetőleg a 
jelenlegi magyar kormányt értette az illető 
hazafi.

Ki volt az az illető ? Gy. Sípos Ká­
roly, kolozsvári háztulajdonosnak nevezte 
meg magát a képviselőház alelnöke előtt, a 
hová a teremőrök poroszlókként hurcolták 
le a bátor kőzbekiáltót. Feilitzch báró hall­
gatta ki őt s az alelnök — úgy mondják — 
falfehér lett, a mint megpillantotta az ő 
magyarruhás, csizmás, pl pás földijét, a ki, 
noha mindég vad daccal és meleg magyar 
érzéssel korteskedett ellene, mégis csak a 
földije s igy talán haragudnia se lehetett 
olyan nagyon ő reá.

_  De hát, — kérdeztük Sípos bá­
tyánktól, miként jutott az eszébe, lekia- 
bf lni onnét arról a némaságra intő helyről ?

— Hja uram, felelt a mi jó magyar 
emberünk, kitört a hang belőlem, a nélkül, 
hogy készültem vón rája. Mert hogy, for­
rott is bennem egész ülés alatt a düh. De 
mán az ülés előtt is. Hogy kellett ordítoz­
nom, a még jegyet kaptam. De ordétoztam 
és emlegettem Fájlicst és Ugront, — erre 
aztán meg is volt egyszeriben a jegy.

— Hát aztán ?
— No hát aztán : ott ülök az karza­

ton. Látom, a hogy eggyik ellenzéki vezény- 
szónok emelkedik a másik után. Szidják a 
kormányt, Tiszát és idéznek az előttük álló 
törvény könyvből és javítgatják a miniszter­
elnök hibáit. Az mög csak ül a helyén, a 
bársony zsöjjében és lesüti a szemét és szót 
se tud szólni a vádakra. Gyűlt bennem a haza­
fias lelkesedés és a harag rakásr . Mikor aztán 
leült az ellenzék szónoka,— nem is tudom, 
uram, hogyan és miképen esett, — lekiál­
tottam azokat a hazafias nézeteket,

— Derék ember ön, Sípos bátyám!
— Én is azt hiszem, de Fáj lies meg 

azt mondta, hogy ö nem hitte volna rúlam 
eztet.

— Mit felelt nékil?
— Azt, hogy nem tehetek róla. Vise­

lem a hazafiasságom hibájának a követ- 
|r pyAqpf

— És megbüntették ?
— Meg.
— No de most egészségben hazatért. 

Hires lett. A csirizkormányt ezen a néven 
emlegeti nem egy újság.

“— Jó, jó. Ez is valami. Hanem azért, 
mikor hazagyüttem, gondolkodtam ám rajta: 
mit fognak szólni hozzá a hazai emberek, 
Hogy ostobaságnak nézik-e a dolgot, vagy 
csalafintaságnak ? Mert mind a kettő bosz- 
szantott volna.

— És mit tapasztalt idehaza ?
— Sokat, uram. De két fontosat. Egyik, 

hogy az emberek szemében most is csak 
ugyanaz vagyok, az a Sípos, a ki voltam.

— A másik ?
— A másik, hogy úgy látom, kár volt 

olyan erősen fölhevülnie a szivemnek.
— Mért?
— Hát mért? Mert engem jól megbírsá­

goltak, ők meg aztán szép simán összeeső- 
kolóztak. Hol itt az igazság?

(b.)

— (Kolozsvár a Kossuth gyász­
ünnepélyen.) Kolozsvár tanácsa legutóbbi 
ülésén elhatározta, hogy e hó 20-án Kos­
suth Lajos halálának 10-ik évfordulója 
alkalmából a Budapesten rendezendő orszá­
gos gyászünnepélyen Salamon Antal v. 
tanácsos és dr. Eszterházy László fő­
jegyző által képviselteti magát, kik a város 
közönsége nevében kosz >rut helyeznek a 
nagy hazafi sírjára. A tanács elhatározta 
továbbá, hogy felhívja a törvényhatósági bi­
zottság tagjait a gyászünnepélyen a város 
képviseletében való részvételre. A részt 
venni szándékozók a városi főjegyzőnél e 
hó 15-ig jelentkezhetnek.

— (Felügyelő-bizottsági gyűlés.) 
A kolozsvári alsófoku ipariskola felügyelő­
bizottsága tegnap délután 4 órakor tartotta 
alakuló gyűlését, melyen jelen voltak Kozma 
F. tanfelügyelő, Kiss Sándor keresk. aka­
démiai igazgató, Széchy Ákos dr., Magyar 
Endre, Fazalcas József, Sólyom János, B. 
Bak Lajos, Csernyánszky Lajos és Gombos 
Ferencz felügyelő-bizottsági tagok. Elnöknek 
— most már harmadizben — újólag Kiss 
Sándort választották meg egyhangúlag, ki 
gyönyörű beszédben köszönte meg az iránta 
nyilvánuló bizalmat, Ígérve, hogy teljes ere­
jével munkálni fog azon, hogy a kolozsvári 
ipariskola fejlődése által jelentős tényezője 
legyen az országnak. Igazgatónak Széchy 
Ákos dr. polg. isk. igazgató, jegyzőnek Só­
lyom János polg. isk. tanár választattak 
meg szintén egyhangúlag. Ezután Széchy 
Ákos dr. előterjesztette a mult tanév jelen­
tősebb mozzanatairól szóló jelentését, mely­
ből felemlítjük az iparos segéd- és tanoncz- 
kiállitást, továbbá az iparos segédek szak­
tanfolyamát, mely utóbbinak 91 hallgatója 
volt s fényes eredménnyel végződött. Végül 
a tanonevizsgálatok napját, mit minden év­
ben, úgy most is május 1-ére tűzte ki a f. 
bizottság, melyet megelőző héten a tanonc 
munkakiállitás lesz megtartva. A jutalmak 
kiosztása s az évzáró ünnepély május 1-én 
d. u. 3 órakor lesz a szokásos, ünnepélyes 
módon.

— (Virágbazár.) Tegnap volt a vi­
rágbazár utolsó napja. Zsúfolásig meglelt a 
vén Redout s bajosabbnál bájosabb leányok 
részegítették meg bűvös pillantásaikkal az 
arany ifjúságot, melynek aranyait azonban 
különböző címeken, szép szóval, mosolylyal 
s asszonyi furfanggal mind els.edték. Ez 
azonban nem akadályozta meg, bogy a csa­

pongó jókedv fesztelenül nyilvánulhasson s 
a táncoló párok oly annyian voltak, hogy csak 
azért nevezhetjük őket >táncolók«-nak, mert 
táncolni akartak. A hangverseny első pontját 
Étsy E. csicseregte el oly édesen, kedvesen 
és bájosan, hogy a rabjaivá ejtett férfi 
szivek nagy sokaságán kívül a hölgy kö­
zönséget is megigézte. Ezután a „Tavasz" 
élőkép következett, melyben Kolozsvár 
szépjei vettek részt. A poetikus kép nagy 
tetszést aratott. A hangverseny után tánc 
volt Balogh Jancsi muzsikája mellett a haj­
nali órákig.

— (Felszeghy Dezső Rákóczi- 
albuma.) Részletes ismertetésben rajzoltuk 
meg olvasóinknak a Felszeghy Dezső által 
szerkesztett Rákóczi-albumot. Az egyetlen­
egy példányban készült értékes emlékműnek 
a tegnap bezárult Virágbazárban sok bá- 
mulója akadt. Mától fogva a Mátyás király­
téri Viola-virágcsarnok kirakatában helyezik 
el az albumot, melyet e hó 15-én fog Fel­
szeghy Dezső átnyújtani Tó völgyi Mar­
git részére, kinek mindenesetre élete egyik 
legbecsesebb emléke lesz a tavalyi Rákóczi- 
napok eme fényes tanuságtétele.

— (A kolozsvári jótékony nő­
egylet koncertje) Gróf Eszterházy 
Jánosáé és Inczédy Sámuelné a kolozs­
vári jótékony egyleteknek ez a két fáradha­
tatlan tagja most egy nagyszabású koncert 
összeállításán fáradoznak. A koncert e hó 
19-én délután lesz a színházban. A műsor 
öt élőképből, dr. Perl Otlóné énekéből, 
Rosenfeld Aladár és dr. Vásárhelyi 
Béla zongorajátékából fog állani. Az élő­
képek a következők lesznek: 1. Kékszakállú 
herceg. 2. Hüvelyk Matyi. 3. Hófehérke. 4. 
Csipkerózsa. 5. Hamupipőke. Az élőképek­
ben az eddigi megállapodás szerint a kö­
vetkező úrnők és kisasszonyok vesznek 
részt: gróf Mikes Zsigmondné, gróf Mikes 
Kelemenné, báró Bálintitt Márta, gróf Beth­
len Rózsa, gróf Bethlen Mária, gróf Wass 
Ilona, Papp Liszka, Purjesz Olga, Péterffy 
Alice, Makray Lili, Kun Irma, Széchy Eta, 
br. Horváth Hortense, Kiss Margit. Az élő­
képek érdekességét növelni fogja a Farkas 
Imre által irt kísérő szöveg poétikus szép­
sége, melyet Kassai Károly, a színház 
kitűnő tagja fog énekelni és a melyet Tár­
ná y Alajos, a jeles fiatal zeneszerző zené- 
sitett meg, ki személyesen fogja zongorán 
kisérni Kassai énekét. Előre is fölhívjuk e 
művészi eseményre a közönség érdeklő­
dését.

— (Felolvasás.) A kolozsvári izr. 
felolvasó egyletnek ma d. u. érdekes napja 
lesz. Dr. Krausz Sándor a budapesti 
rabbiképző intézet tanára tart felolvasást.

— (Torna- és vívó-verseny.) Mint 
már jeleztük, ma délelőtt fél 11 órakor 
torna- és vivóversenyt rendeznek a „Menza 
akadémika" és az „Önkéntes Mentö-Egye- 
sület“ javára a? unitárius kollégium torna­
termében. Az előjelekből és programmról 
ítélve e verseny igen érdekesnek ígérkezik. 
A műsort ide iktatjuk: I. Iskolai vívások 
bemutatása. Egyetemi hallgatók. Chappon 
iskola: bemutatja Kulin, Rombauer, Will- 
mann. Középiskolai tanulók, Varga iskola: 
Bornemissza, Hankovszky. II. Nyujtó-ver- 
seny. Egyetemi hallgatók: Gergely Lajos 
(K. E. A. C.), Leuka Jeromos (K. E. A. C.), 
Veterán Győző (K. E. A. C.). Versenyen 
kívül Hoffmann Ferenc. Középiskolai tanu­
lók, Horváth Lajos, Lőwi Emi), Lőwi Lajos, 
Székely Tihamér (unit, coll.), Joó József, 
Székely József (ev. ref. coll.) III. Bajnoki 
vivóverseny. (Védő: István János, K. E. A. 
C.) Versenyeznek : Kulin Imre, ifj. Willmann 
Mátyás, Rombauer Tivadar (K. E. A. C. 
tagjai.) IV. Súlyemelés. Egyetemi hallgatók: 
Vécsy Viktor (K. E. A. C.) Középiskolai 
tanulók: Abrudbányai Ede, Herszényi Andor, 
Székely Ferenc, Szabó József (unit, coll.) Fo­
dor M., Joó J., Moldován A., (ev. ref. coll.) 
V. Középiskolai tanulók vitőr és kardvivó 
versenye. Női vívás, bemutatja Poszler Ma­
riska. Szilágyi Ferenc (K. A. C.), Reviczky 
(K. A. G.), Abrudbányai, Árkosy, Gyulai, 
Kozma, Bedő, Perczel (László isk.), 
Szentkirályi (unit, coll.), Bornemissza, Os- 
váth, Hankovszky (ev. ref. coll.), Babocsay. 
VI. Koriálverseny. Egyetemi hallgatók. Se­
ress István (K. A. C.), Gergely Lajos (K. 
E. A. G.), Leuka Jeromos (K. E. A. C.), 
Veterán Győző (K. E. A. C.), Versenyen kí­
vül Hoffmann Ferenc. Középisk. t. Derzsi 
Kálmán, Bogdán Lajos, Joó József (ev. ref. 
coll). — Gelley Vilmos, Horváth Lajos, 
Löwi Emil, Löwi Lajos, Mátyás Samu, 
Rédiger Géza, Vári Domokos (unit, coll.) 
VII. Magas ugrás. Egyetemi hallgatók. 
Zsák Zoltán, Szegedy Géza (K. A. G.) és 
Somody István (K. E. A. C.) Középiskolai 
tanulók. Abrudbányai, Koncz, Gangl, Poluai, 
Szász Dénes (unit, coll.) — Benedek Andor, 
Székely József, Veinberger Ignác (ref. coll.). 
VIII. Mesterek mérkőzése. Részt vesznek: 
Palliardi-Chappon-Vermes-Varga-László- 
Hoffman.

— (A városi milleniumi iskola) 
növendékei által tartandó 1848. március 
15-iki emlékünnepély műsora a következő: 
1. Hymnusz, éneklik a növendékek. 2. Al­
kalmi beszéd, tartja Adi József tanító. 3. 
Talpra magyar! szavalja Kapros József. 4. 
Sir a Tisza.... éneklik a III—V. 1. oszt, 
növ. 5. Márciusi ibolyák. Szavalja Czigori 
Róza. 6. Régi időből. Szavalja. Balog Ltván. 
7. Ezer esztendeje annak. Éneklik a III—V. 
fiú oszt. növ. 8. Március 15. Szavalja Kudor 
Anna. 9. Kossuth nóta. Éneklik a növen­
dékek.

— (Szent Antal felolvasó estély.) 
A legközelebbi Szent Antal felolvasó estély 
e hó 14-én hétfőn esti 6 órakor lesz a r. 
kath. főgymnázium dísztermében. Felolvas 
ezúttal dr. Szamosi János egyetemi tanár 

>A művészetek, a vallás illetve az egyház 
szolgálatában» cimü tárgyról; Ferenczi Ilona 
és Réffy Lajos joghallgató egy-egy költe­
ményt fognak elszavalni, a Mária énekkar 
pedig négy vallásos éneket ad elő. Gróf 
Majláth Gusztáv Károly püspök ezen felol­
vasó estén való megjelenését biztos kilátásba 
helyezte. Mivel pedig a Szent Antal gyer­
mek meuedékbáz, melynek javára ezen fel­
olvasó esték rendeztetnek, ez idő szerint 60 
(hatvan) árva gyereknek, 8 (nyolc) tehetet­
len öreg asszonynak és 3 (három) gyógyít­
hatatlan fekvő betegnek nyújt teljes ellátást 
és gondozást, a rendező bizottság az ado­
mánygyűjtő perselyt az érdeklődő közön­
ségnek szives figyelmébe ajánlja.

— (Dalestély.) A kolozsvári m. kir. 
dohánygyári dalkör március 19-én, a Vigadó 
összes helyiségeiben, szegény munkások 
gyermekeinek felruházására tánccal egybe­
kötött jótékonycélu zárlkörü dalestélyt 
rendez.

— (Az országúton.) Szászfenesről 
befelé tartott tegnap Menyhárt József, a 
kolozsvári országos vásárra. Gyanútlanul 
ballagott az országúton, a midőn egyszerre 
csak mellette terem egy elszánt alak, ki 
hirtelen mozdulattal nekitámadt, megszurta 
késével s a megrémült embert ki akarta 
fosztani. Menyhárt ekkor jószántából oda­
adta pénzecskéjét a támadónak, ki gyorsan 
tovább inait, mig ő betegen jelentkezett a 
rendőrségnél a rablótámadás dolgában, a 
rendőrség természetesen, nagy buzgalommal: 
nyomoz.

— (Orv-vadászok.) A kolozsvári 
vadásztársaság legutóbbi ülésén élénk pa­
nasz tárgya volt, hogy utóbbi időben rette­
netesen elszaporodtak a vadászterületek orv- 
vadászai. Ezek terrorizálják a vidéket s mire a 
hivatásos vadászsportüzők puskájukat véve út­
nak indulnak, a zsákmányokat rég elejtették 
amazok. Természetes, hogy ezen a kóros 
állapoton segítenie kell a hatóságnak s re­
méljük, hogy az illetékes fórum meg is moz­
gat minden követ, hogy megtisztítsa a va­
dászterületeket a rettegett vadorzóktól.

x Gazdák, ha nagy terméshez akar­
nak jutri, Mauthner-féle magvakat vessenek. Idei 
árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, Mauthner Ödön 
cs. és kir. udvari magkereskedése Budapesten, Rotten- 
biller-utcea 33, mindenkinek ingyen megküldi. A ki­
tünően tisztitott, legnagyobb csiraképességgel biró, 
fajtiszta magvak árai alacsonyak. Különösen föl- 
említendők az impregnált takarmányrép .magvak és a 
legnemesebb gabnafélék dus választéka. 3124 12—20

x Nem titok, hogy egyik hölgy a másik­
nak ajánlja a legmodernebb és leghatásosabb szé- 
pitőszert a Földes-féle Margit-Crémet. E 
világhírű arcszépitö és finomitószer teljesen vegy­
tiszta, semmi ártalmas anyagot nem tartalmaz és 
zsírmentes. Kitűnő óvszer a nap és szél befolyáaa 
ellen. Nagy tégely 2 korona, kicsi 1 korona. Kap­
ható a készítőnél Földes gyógyszerésznél Aradon 
és minden gyógytárban. Törvényesen védve.

3133 2—10

wm A szm ház.
Kolozsvár, vasárnap délután, márcz. 13-án:Dobó Katicza.

Történeti népszínmű 3 felvonásban.

Este 7 órakor rendes helyárakkal :

Bukow, a székelyek hóhéra.
Énekes színmű 3 felvonásban.

Kezdete 7-kor, vége fél 10 kor.

Kolozsvár, hétfőn márc. 14-én :
FAUST.

SZÍNHÁZ.
Heti missor :

Vasárnap d. u.: Dobó Katica. (Ifjúsági 
előadás XI.)

Vasárnap este: Bukow, a székelyek 
hóhét a. (b. sz. 154.)

Hétfőn: Faust, opera. Krausz A. m. v. 
(b. 155 sz.)

Kedden: Ocskay brigadéros. (b. 156 sz.) 
Szerdán: Hoffmann meséi. Krausz A. 

m. v. (b. ff57 sz.
Csütörtökön: Frou-frou T. Halmi M. 

m. v. (b. 158 sz.)
Pénteken: Loute. T. Halmi M. m. v. 

(b. 159. sz.)
Szombaton: Nők barátja. T. Halmi M. 

(b. 160 sz.)
Vasárnap délután: A tavasz.

» este: Sherry, (b. 161 sz.)

* A doktor ur. Molnár Ferencnek 
emez első jelentős színpadi müve, tegnap 
este is meg tudta teremteni a maga szép­
számú közönségét. A publikum ismét ki 
nem akart fogyni a kacagásból, melynek 
legtekintélyesebb százaléka most is Megyeri 
Dezső Puzsér-alakitását illette. Természetes, 
hogy sokszor a lámpák elé hívták Puzsért, 
ki egyik legjelesebb színpadi mesterére akadt 
Megyeriben.

* Ifjúsági előadás. Ma vasárnap 
délután március 15-énes emlékezetére Tóth 
Kálmán énekes színműve „Dobó Katica" Th. 
Csige Böske, Szakács, Tompa, Szentgyörgyi, 
Szegő és Dezséri lesznek a főszereplők. Az 
alkalmi beszédet Pálfi Márton unit, fő imn. 
tanár tartja.

* Március 15-ike a színházban. 
Március idusát Herczeg Ferencnek Ocskay 

brigadérosdval ünnepli meg a kolozsvári 
Nemzeti színház.

* Faust és Hoffmann meséi. Hol­
nap hétfőn és szerdán este érdekes vendég­
szereplésben lesz részünk, Krausz Adél ur- 

hölgy, ki legutóbb is sikerrel szerepelt szín­
padunkon, hétfőn a Fausí-ban, szerdán pe­
dig a Hoffmann meséi ben lép föl színpa­
dunkon. Előbbiben Margarétát, utóbbiban 
mint Olimpia, Antonia és Julietta mutatko­
zik be a vendégmüvésznő.

Táviratok
Verekedés az osztrák képvi­

selőházban.
Bécs, márc. 12.

A Reichsrath mai ülésén Wolf német 
képviselő azzal a kiáltással jött be az 
ülésre:

— Ne engedjük magunkat is bolonddá 
tenni ezektől a cseh fickóktól.

Erre az egyik cseh képviselő reátá­
madt Wolfra, mire formális dulakodás tá­
madt közöltük, úgy hogy több képviselőnek 
kellett közbelépni a dulakodók eltávolítá­
sára.

Az ülést felfüggesztették, majd utána 
az elnök rendreutasitotta Wolfot.

Ivánka megint kilépett.
Budapest, márc. 12.

Ivánka Oszkár kilépett a nemzeti disz- 
szidensek köréből. Levelében azt hozza fel 
indokul, hogy a nemzeti pártiaknak azok­
hoz az ellenfelekhez kellett volna csatla­
kozni, akik Tisza megbuktatására töre- 
kesznek.

Meggyilkolt gazdálkodó.
Déva, márc. 12.

A ribicsorai erdőben Dán Imre gaz­
dálkodót ma agyonverve találták. A nyo­
mozás kiderítette, hogy egy unokatestvére 
verte agyon, egy összeszólalkozáaból kifo­
lyólag.

A gyilkost letartóztatták.

Budapesti gabona-tőzsde.
Készáru 5 fillérrel olcsóbb. A határidő­

üzlet szintén lanyha.
Jegyeztetnek :
Buza ápr. ............... 836—36

„ okt..................... 830—31
Zab „ ....................... 663—64
Rozs „   564—65
Te-igeri máj....................... 534—34

REGÉNY.
Utazás a hatodik földrészen.

Irta : Koréh Bűdre (22.
— Megjegyzem nálunk is. Eddig nem 

is hittem, hogy legyen még ország, a hol a 
machárt úgy imádják, mint nálunk. De ez 
természetes is. Minden kegyét erre az or­
szágra s fővárosára halmozza. Ragomia 
adója, terméke mind Zeloméniáé. Képzel­
hető, micsoda isteni kegy halmozódhatik 
reájuk, ha még a nép is megérti ennek 
jelentőségét s mély hódolattal, szent kegye­
lettel áldják mindenütt a hatalmas machárt.

— De mit mond ön ? Ragomia kin­
cse itt halmozódik föl ? Hiszen az őket 
illetné ?

— Dehogy is. Kincsük a hatalmas 
macháré s ő annak a népének adja oda, a 
melyik ezt megérdemli, mely nem lázong, 
hanem hű alattvaló. Ez mutatja a machár 
nagy szivét, hogy ilyen igazságos a jutalma­
zásban.

— Balmur elgondolta magában, hogy 
bizony nem lehet nagyobb áldás egy fejedel­
men s népéé, mint az igaz, őszinte jó ta­
nácsadó. Mert az ilyen egy igaz, őszinte 
szavával többet használ, mint a népnek, sok­
szor hosszú küzdelme.

IX. FEJEZET.

A harcjáték.
Megkönnyebbülve lélegzett föl Hazib, 

mikor az ünnepségek véget értek s a harc­
játékok következtek. Az elpuhulást nem is­
merő fejedelmi sarjadok nem érezte magát 
jól a pazar fényű udvarban, jobban szerette 
a szabad természet bájos világát.

Pezsgő fiatal vére megkívánta a sok 
szabad mozgást. Boldogan pattant fel pari­
pájára, hogy a harcjáték színhelyére men­
jen. Ez a játék a legnagyobb szabásúnak 
Ígérkezett s természetesen a machár és 
törzsének tagjai mind résztvettek. Még a 
nők közül is érdeklődtek egy néhányan s 
ezek is gyaloghintón vitették magukat a 
harcmezöre.

A hely, melyet e ritka alkalomra ki­
választottak, lapályos, széles térség volt, 
melynek távoli természetes keretéi képezték 
az alacsony, párhuzamos dombsorok. A 
legmagasabb dombot választották ki a feje­
delmi személyek számára, mert onnan 
pompásan lehetett az egész látványosságot 
megszemlélni. Tengernyi katonaságot vontak 
össze. Valósággal erős hadsereg volt min- 
denik küzdő fél. A tervet Bromulinura ké­
szítette s ugyancsak ő vezényelte az egyik 
sereget is. Szinte magánkívül volt lelkesült- 
ségében. Büszke — mint mondá — a re­
mek tervre, melyet kieszelt, de még inkább 
a seregekre, melyeket vezet. Tudniillik a 
legjava zeloméneket szedte a saját keze 
alá, hogy igy a jó sereg jó vezetés mellett 
csodákat müvelhesssen.

Hazib jó vendég volt. Mig a felvonulás

tartott, közellovagolt az arramenő csapa­
tokhoz s Bromutinurának alkalma nyílt 
beszélő kedve kielégítésére. A hercegnek 
feltűnt a ruhák csillogása, fénye s meg is 
kérdé a tábornokot, hogy ugy-n mire való 
a sok fényes gomb s csillogó ruhadisz?

— Ez fenség az én eszmém volt. így 
jobban mutat háborúban a sereg. A fénye- 
sités, az igaz, hogy sok gondot ád, de nagy 
előnye van : az ellenség már messziről 
megláthatja s meggondolhatja, van-e kedve 
ily fényes sereggel összetűzni.

— De kedves tábornok, igy nem rej­
tőzhet el az ellenség elől, hát nem okoz 
ez bajt?

Óh, nem. Ilyen hatalmas seregnek 
nincs oka elrejtőzni, hadd lássa az ellenfél, 
mig fegyverenk erejét érezné, nagyságunkat. 
Hiszem is, hogy háborúban ez óriási elő­
nyünk lesz s vér nélkül való ingyen győzel­
meket szerez nékünk.

Az ellenség összetűzés nélkül futni fog. 
Jó különben, hogy fenséged figyelmét erre 
terelte. Hódolattal kérem, legyen kegyes 
meghallgatni, milyen előnynyel bírunk még.

— Szívesen, örömmel hallgatom. Látja 
fiatal vagyok s nem szégyen a tapasztal­
taktól tanulni.

— Ez fenség nagy vívmány, háború­
ban próbáltam ki, sőt rangomat is ennek 
köszönhetem.

A hátvéd parancsnoka voltam s a 
mint láttam az ellenség hatalalmas roha­
mát, azonnal futást vezényeltem. Csapatai­
mat békében is képeztem ebben s remé­
nyeim beváltak.

ügy futottak katonáim, mint az aga­
rak s az előttünk álló csapatok is kedvet 
kaptak arra.

S Iám-e, fenség, a legelői állók már 
nem voltak annyira kiképezve ebben s azo­
kat szét is szórta az üldöző ellenfél, de az 
én csapataimnak nem lett semmi bajuk. 
Nem érhettek utói....

így igazolódott be elméletem s azóta 
főképen a futásban képezzük katonáinkat. 
E tekintetben a ragomokkal sok baj van. 
Bolondos nép az, mely nem fut el, ha pa­
rancsolják néki, akkor sem. Ezért tartom 
őket rossz katonaanyagnak.

— No ez uj dolog, ezt még sohasem 
hallottam.

— Ha parancsolja fenség, be is mu­
tatom.

Azonnal megállittalta a távolban mene­
telő csapatokat, hogy legyen terük a fu­
tásra, mig az előzőek eltávoznak s üres 
marad a mező. Azután rendelkezett.

(Folyt, köv.)

Felelős szerkesztő

HERCZEG JENŐ.
Laptulajdonos:

GOMBOS FERENCZ

N YILTTÉR.
A Báró Bánffy-féle Mátyás király-téri 

palota második udvarán emelendő bérház­
ban levő 16, a modern kor minden 
kényelmével berendezett lakások kö­
zöl még elő nem jegyezett öt száll isra elő­
jegyzéseket elfogad dr. Deák Albert ügy­
véd (Kolozsvárt Petőfi-utca 16. sz.) A la­
kások 1904. évi október hó 1-én fog­
lalhatók el.

Űgyanott két tágas műhely, vagy rak­
tár helyiség is kiadó 1

Tudomásul !
Szives tudomására hozzuk a n. é, közönségnek, 
hogy a téli idényre egy alkalmi bevásárlás foly­
tán a Deák Ferencz-utcza 40. sz. alatt 
levő nagy posztó- és gyapjuszövetáru 
—~ raktárunkat, nagyobb mennyiségű —~ maradék-szövetekkel 
bővitettük ki, melyek a legfinomabb magyar, an­
gol és skót gyártmánya kelmék : teljes Öltö­
zék-, felöltő-, ulster- és télikabátoknak nagyon 
czélszerüek és olcsóságuknál fogva igen alkalma­
sak. Továbbá a legfinomabb fekete kelmék 

ZZZZ báli és szalon .
öltözékeknek, a legújabb divatu szövetek, kor­
csolyázó öltözékeknek és kostumök- 
nek nagy választékban.

zz Nagy választék szörmeárukban. zz
A nagyérdemű közönség szives pártfogá­

sáért esedezik
Moskovits B. 

örökösei.
2912 60-80 Zauderer

üzletvezető.

Olcsó tisztviselő kölcsönt
kaphatnak állami és közigazgatási tisztviselők, ka­
tonatisztek, hivatalnokok és nyugdíjasok 2—15 évre 
legtöbb esetben kezes nélkül. Minden 1000 korona 
kölcsön után töke és kamatban havonta czirka 9 
kor. fizetendő. Megkereséseknél közlendő : állás, évi 
törzsfizetés, szolgálati, születési idő és mennyi ösz- 

szegü a mai napig a kiérdemelt nyugdíjigény.
Előleges kiadás nem szükséges! 
Úgyszintén olcsó kamatú törlesztéses Jelzálog kölcsö­
nök gyorsan átkonvertáltatnak. Minden irányban 

a legnagyobb diszkréczió biztosittatik.
== Válaszra bélyeg melléklendő. - 
Országos földhitel- és személykölcsön 

intézet,
Kolozsvár, Király-utca 16.

Értekezni lehet d. u. 3—5 óráig. 2844 18—•
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árverési hirdetmény.

Ezennel közhírré teszi alólirt igazgatóság, 
hogy a Kolozsvári Takarékpénztár és 
Hitelbank zálogosztályánál elzálogosított s 
1904. évi január hó végéig 
lejárt és még ki nem váltott tárgyak 
az I. II. osztályból nyílt árverésen el fognak 
adatni és pedig :

az I. osztályú tárgyak, úgymint: ruha- 
nemüek, házieszközök, áruk stb árverése lesz 
folyó évi április hő 11-ikén.

A II. osztályú tárgyak, úgymint: arany-, 
ezüstnemiik, ékszerek stb. árverése lesz folyó 
évi április hó 18-án.

Az árverések az intézet helyiségében min­
dig délután 5 órakor kezdődnek.

A zálogtárgy tulajdonosa fel van jogo-

Mi
S

Gyár: Jfyerges-Ujfalu (Esztergom m). -------Telefon: 1292. --------- Gyár: Vöcklabruch (felső-yíusztria).

Kliernlt-pala 
Azbeszt cement-pala (Hatschek Lajos szabad.) 
sou elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tető-fedő anyag, -wp 5-12 

eternit müvek flatschek fajos Budapest, VI., /nórássy-ut 33.
Elsőrangú referenciák ! Jótállás ! • évi gyártás 1500 kocsirakomány ! • Kérjen ismertetést!

Idősnek látszó arczok

A kisbirtokosok által 
sajátkezüleg, a legnagyobb gonddal, angolnyelves és rafiás 
eljárással készített, kitűnő minőségű, vagyonílag szavatolt 
fajtiszta, I-sőrendü, miniszteri szokványrendeletnek minden 

tekintetben megfelelő

szölőlugasnak is kiválóan alkalmas
csemege és borfaju szőlőoltások a tapasztalatok 
során fajtisztának, a legjobbaknak és legmegbiz- 
hatóbbaknak bizonyultak ! — Minden nagyhangon 
hirdető, gyárilag füllesztett, reclamirozott, elóhajtásos oltást 
messze felülmúlnak! — Chasselas, muskotály és más leg­

kiválóbb csemegefaj okból össze válogatott

I-sőrendü lugas-gyűjtemény ára:
(melyeknek megeredéseért és jóságáért felelősség vállalatik)

1. Kis összeállítás 15 drb.

sitva az eladásra kitett tárgyat az 
kezdete előtt még kiváltani, a már 
tárgyakból a bejött többlet őt illeti.

A vevő tartozik a vételárt rögtön 
és a tárgyat elviíetni.

Kolozsvárt, 1904. márczius 11.

árverés 
eladott

lefizetni

3087 12—*
Takarékpénztár és hitelbank

igazgatósága.

Az alsófehérvármegyei

Gazdasági Bank
és takarékpénztár részv.-társ.

Nagy-Enyeden.

fiatal, üde kinézést nyernek, ha a világhírű tel­
jéién ártalmatlan valódi angol BALASSA-féle 

Qlgorkateiiel 
ápolják. E páratlan szépitőszer pár napi hasz­
nálat után eltávolít ránezokat, redőket, 
pattanást, szeplőt, májfoltot az arczról. 
Üvegje 2 kor., hozzá valódi angol Ugorka- 
szappan 1 korona és púder 1'20 korona. 
Kapható minden gyógyszertárban. Postán küldi: 
Balassa Kornél gyógyszertára Budapest— 
Erzsébetfalva. Óvakodjunk az értéktelen után­
zatoktól. Főraktár Kolozsvá’ott: Burger Fri­
gyes drogueriában, dr. Hintz György 
----------- gyógyszertárában --------—-

3095 5/10

Tégla-eladás!
1. Reményik K. ur kajántóvölgyi gőztégla és cserépgyárból

cserép-, gép- és kézitégla.
2. Friedman A. és T. urak nádas téri téglagyárból

3. Rákóczi hegy gőztéglagyári készitményü és most 
= frissen (kitünően) kiégetett ■

a legkisebb, a legnagyobb mennyiségig 
azonnali szállításra 00

irodánkba Jionvéü-utca 3. (Telefon 430 ) megrendelhető. Ï
GRÜNFELD H. JÓZSEF ÉS FIA

' fakereskedő és butorgyáros. 111 ■

Vilii Mlcsöiökel ad Ml kézivé.
DntAhlnnnn me^ett adott kölcsöne! után 
DÜluJldídu 500 koronán felül 6'/a%-ot számit.

Törlesztési ksiceMiik “X X
rint állapítja meg. 3139 1—•

Kouertaiasokat

A MAGY. KIR. ALLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZERUGYNOKSEGE 
BUDAPEST, V. KÉR, VÁCZI-KÖRUT 32. SZ. 
ajánlja a magyar királyi államvasutak gépgyárában készült uj szerkezetű 

gózcséplő-készleteket, ipari czélokra alkalmas „Com p o u n d“ lokomobilokat.
3120 2—10

MILLENIUM
Belőlek ma nmk 5M Özei.
hivatalos órák: 8. e. 9—12-ig, 8. u. 3—5-ig.

Kolozsvárt, Mátyás király-tér 8.

Alapittatott 1877. Alapittatott 1877.

i. 50

i. 30
2. 40
3- 5°

i- 15
2. 25
3- 35

B) 
évi törlesztésre félévenként .............. 
évi „ „ ..............
évi „ ............
Legkisebb kölcsön 5000 korona.

C) 
évi törlesztésre félévenként   
‘A évi „ „ ............
évi „ ............
Legkisebb kölcsön 10.000 korona.

D) 
évi törlesztésre félévenként ..............

Legkisebb kölcsön 30.000 korona.
Az ötven évi kölcsönök csak földbirtokokra adat­

nak, a többiek nagyobb vidéki városokban házakra is 
megelőző helyszini szemle után.

Kölcsön folyamodványok az alulírotthoz benyújt­
hatók, ki minden bővebb felvilágosítást is készséggel ad.

€ríélyi erdő-faanyag- és bánya-ügynökség.
gombos Benő Kolozsvár. Malom-utca 16. sz.

Schéfer András
úri szabó és divat-áru raktára

:------ Ajánlja dúsan felszerelt ------ -

hazai és angol szövetek 
raktárát; ezekből készit mérték 
és legújabb divat szerint Ízlésesen 
tPSF" mindenféle úri ruhákat!

Raktáron tart nagy választékban férfidivat 
újdonságokat és e szakmába vágó ezik- 
keket, úgymint : fehérneműt, nyakkendőt, 
harisnyát; továbbá kalapok, sapkák, eső- 
ernyők, sétapálczák, inggombok, sport- 
czikkek, plaidek, plüsch-takarők, kész 
angol szabású felöltők, mellények és bőr­
kabátok méltányos, szabott árak mellett !

ERDÉLYI GAZDASÁGI EGYLET
VÉDNÖKSÉGÉ ALATT ÁLLÓ

■H MÉM TÁ8SASÍG
KOLOZSVÁR, Szentegyház-utcza 2.

Sürgönyczim: Kereskedelmi Társaság — Telefonszám: 311. 

Legolcsóbb és legmegbízhatóbb beszerzési forrás minden­
nemű mezőgazdasági gépek, talajművelő eszkö­
zök és szükségleti czikkekre, úgymint: műtrágya, vető­
magvak, gépolaj és zsiradékok, kocsikenőcs, 
hajtószijjak, juta és lenzsákok, vízmentes pony­
vák stb. Ajánlunk t. ez. gazdaközönségünknek az Erdélyi 
Gazdasági Egylet felügyelete alatt arankamen- 
tesitett és a kolozsvári M. K. Állami Vetőmag­
vizsgáló Állomás által ólomzárolt legjobb

jiáromszéki lóhere- és magyar luczerna magvakat,

valamint mindennemű, fűmagvakat és eredeti obern- 
dorfi répamagvakat, továbbá Erdélyben eredeti 
rigaimag után először termelt kitűnő 
lenmagot, baltaczint, székely tengerit, 
hanna árpát, duppaui zabot és egy 

nagyon bőven termő svéd zabkülönle­
gességet a legjutányosabb árak mel­
lett. — Felkérjük az erdélyrészi állat- 
tenyésztő birtokos gazdákat, 
hogy eladó haszonállataik
(igás ökör, tinó, borjú, sertés 
stb.) minőségét és mennyi­
séget hozzánk sürgősen 
b ejelenteni szívesked­

jenek, mivel a Király- 
hágontúli uradalmak 
részéről — a vé­

telre rendkívül 
sok megbízás 

érkezett. 3112 3—*

Kívánatra minlft és árjenzM Mm és bérmentve!

fűkaszáló-, marokrakó- és kévekötő aratógépeket 
valamint egyéb mezőgazdasági eszközöket.

Képviselő: Wessel Leó Kolozsváiott.

A Nagyszebeni

Földhitelintézet
törlesztcses jelzáiog-kőlcsönöket ab:

2000 koronától kezdő összegekben, mely kői 
csönök készpénzben fizettetnek ki és 4, 4721 
43/4 és 5% kamatláb éf VsVo kezelési dij mel­
lett a tőketörlesztéssel együtt félévi részletekben 
visszafizetendők a következő feltételek alatt, még 
pedig minden 1000 korona tőke után fizetendő :

A)
i. 10 évi törlesztésre félévenként............ K. 65.04 f.
2. 20 évi „ „   K. 41 .75 f.
3. 30 évi ., „   K. 34.79 f.

Legkisebb kölcsön 2000 korona, kivételesen 
1000 koronától fogva is.

2. Nagy összeállítás 
a) Borfajok : 

Amerikai ripária portálig alanyon 
oltott gyökeres, fás és zöld olt­
ványok ára tavassi szállításra : 
Ezé»- drb........ 200 k. 
Száz drb........  22 k.
Tiz drb...........  2 k 50 f.

30 drb.
5 kor.

10 kor.
b) Csemegefajok : 

Árak tavaszi szállításra 
értendők:

Ezer drb  220—240 k, 
Száz drb....... 25— 30 k. 
Tiz drb................3— 5 k.

Hazai szőlőfajok! Filloxeramentes!
3002 53—* Szőlőkirály. (Delaware.)
A kötött talajon egyedül használható olyan rend­
kívül korai direettermő, melynek 25—26%-os 
czukor és szokatlanul nagy szesztartalma bora 
igen jó, hasonló a szomorodni másláshoz és a 
madérához. Silányabb kerti vagy homoki borok 
feljavítására. Gyengébb évbeli termések házasi- 
tására nem lehet eléggé ajánlani. A delawáre 
franczia szigetről 17 évvel ezelőtt közvetlenül az 
érmeitekre portált ezen perenosporának el'ent- 
álló szőlöfaj termi manapság hazánkban a legjobb 
és legerősebb bort s méltán nevezhetjük a botok 
királyának. A jövő szőlőszet kincse. Min­
denütt megterem, úgy a homokon, mint a kötött 
agyagos, meszes, köves, palás és nyirkos talajok­
ban. Ezen beoltás nélkül termő, biztosan jól meg- 
forradott, rendkívül (tartós szívós zöldhajtása 1—20 
hideget is kibíró' korán érő csemegefaj, felhozott 
előnyeinél fogva megérdemli hogy kertjeinkben, 
barázdákon, kerítések és házaink fala mellett s 
minden egyébre nem használható helyeken mint

100
szőlő-lugas tenyésztessék !

darabból álló lugai-gyüjtemény csomagolva 
és postán feladva osak 10 korona.

2ö83 16—52tások bejelentése jól jutalmaztatik.

i 03 '286O 35—*
K. 48.52
K. 36.57
K. 32.05

Borkirály! Jíintabor 2 korona. (Delaware!)
Ripária portális telepek! ® Nagwnnyiséő ripária eladás!
Tisztán kezelt valódi érmelléki fajborok!
Palaczkokban, úgy mint hordókban, kicsinyben és nagyban 
a legjutányos abban beszerezhető s kívánatra válaszbélyeg 
ellenében bővebb felvilágosítást, vagy 1 korona utánvétel 

mellett mintabort küld:

fiz -érmelléki Szőlőszeti és Borászati Szakközlöny
mint Országos Hirdetési Kalauz

SZÉKELYHID = (BIHARMEGYE). |

Ö § g

K. 26.11 f.

K. 32.92
K. 29.69 f
K. 28.22 f.

EAA fizetek annak, ki a Bartilla fogvizének
11 TOT használata mellett, üvegje 35 kr., valaha 

ismét fogfájást kap vagy szája bűzlik. —
Csomagolásért külön 10 kr.) Bartllla-Winkler Ed. Wien, 
I9/I., Somn-ergasse I. — Kapható minden gyógyszertárban, 
raktár Kolozsvárt : Dr. Czetz Dénes gyógyszerész, Kül- 
monos.or-utcza. Csakis »Bartilla-fogviz« kérendő. Hamisi-

SG
§4 
3*.

0

£lső kézből; a gyárban vásárol Ön olcsón és legjobban. 

Első magyar hangszergyár 
villamos erőre berendezve

STOWASSER J.
2719 17-19

cs. és kir. udvari hangszer­
gyáros, hadsereg-szállító, 
a Kákóezi javított Táro­
gató egyedüli feltalálója 

Budapest, II., Lánchid-u. 5
Ajánlja a saját gyárában készült 

összes réz-, fa-, fúvó- és 
vonós-hangszereket. Hege­
dűk, gordonkák, bőgők, fu­
volák, klarinétok, trombi­
ták és czimbalmok.
TárAftaH ára 30 frttó1 <60 Jdrcgaio kor.) feljebb, is­
kola hozzá ingyen.

Zenekarok reiese olcsó' 
árban, előnyös fizetési fel­
tételek mellett.

harmonikák tatlan * erős i 
hangokkkal.

8Pecialis kivitel- 
JdVllMdvh ben gyorsan és 
szakszerűen eszközöltetnek, vo­
nós hangszerek a legújabb 
találmánya hangfokozó gerendá­
val, melyért garantiát vállalok. 
Árjegyzék minden hang­
szerről kűlön-külön ké­
rendő, mely bérmentve 
■■■mu megkűldetik. bhbsbb

-^1 «
© «2^0 ti sistíii'-tetíft 

l3Fh|KE:‘hista
1 OÍC-pTJ

Il §
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« too Î

3 s- -
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Valódi erdélyi hegyaljai tisztán kezelt [

Borok w Ötvös Dánielné |
— = Telefonszám : 511.

Óv ár, Bocskay-utcza 1 szám,
Mátyás király születési háza szom- 

---------= szédságában) -—■=

Bizományi raktárok:
Adi László: Deák F.-u. Telefon 470.

Fuhrmann Károly : 
Wesselényi Miklós-utcza 10. Telef. 429. 
Kondász Dániel: Mátyás kir-tér 25. 
Irimiás Tivadar: Arany János-tér 2. 
Nyisztor Gergely: Hunyadi-tér 6. sz. 
Balogh János : Trefort utcza 20. sz. 
Pardi Sándor : Akáczfa-utcza 3. sz. 
Baktay Ida: Benigni-palota vasúidnál. 
Nyikora Anna: Rudolf-utcza 64. sz,

Rozenzweig Antal:
Szechenyi-tér 39. Telefon 436.

Telefonon megrendelhető és min­
den időtájban hazaszállittatik ! 

ÜnneDnap és vasárnap csak iélelött lO óráig. 

Ötvös Dánielné
KOLOZSVÁRT,

Fehér borok zárt palackban 
à 70 és 35 centiliter

70 centilit. [35 centilit. 
zárt palaczkbau 

kor.-ban | kor.-ban

Leányka erdélyi különlegesség
Asszu édes ......................................
Asszu finom ..................................
Sauvignon-Semillon ....................
Muskotály....................................  ••
Risling erdélyi különlegesség..
Som ,, „

1.20 
1.60
1.20 
120
1.20 

—.90 
—.90

-.70
-.90
—.80
—.70
—.70
—.50
—.50

Vörös borok zárt palackban 
à liter

Literenként
zárt palaczkban

koronában

Carbeuette .....................................
Schiller..........................•••••-—__

1.60
-.84
-.84
1.-

-.68

Fehér borok zárt palackban
* à 7i liter

Literenként 
zárt palaczkban 

koronában _ ;

Hegyaljai pecsenye.......................
,, Asztali I. osztályú..
„ „ II.
„ „ Hl

Ménesi pecsenye ...........................

1,10 
—.84 
-.72 
-.60 
-.90

ízen árak mellett a fogyasztási adó már ki van fizetve! 
€zen árak bárhova hazaszállítva készpénzfizetés melleit 
értenünk. — Üvegek 15 napra kölcsönkép adatnak.
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